

Добрый день,
уважаемые жители городского округа Лыткарино,
уважаемые коллеги!

Мне очень приятно приветствовать всех,
кто собрался сегодня в этом зале:
наших почётных граждан,
уважаемых ветеранов,
педагогов и врачей,
представителей бизнеса,
руководителей и работников наших предприятий,
учреждений культуры и спорта,
нашу молодёжь.

14 июня состоялась 27-я Конференция Московского областного регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», на которой единогласно выбрали кандидата на предстоящие выборы Губернатора Московской области.

«ЕДИНУЮ РОССИЮ» представит действующий глава региона Андрей Юрьевич Воробьёв. Сильный лидер, чью кандидатуру поддержал президент России Владимир Владимирович Путин.

За 10 лет Московская область получила всестороннее развитие благодаря эффективному управлению, внедрению новейших технологий и чуткому отношению к каждому жителю Губернатора Андрея Юрьевича Воробьёва. Позитивные изменения коснулись каждой сферы жизни. Поддержав Андрея Юрьевича, я уверен, регион ждёт благополучие и процветание.

В ходе традиционного обращения к жителям Подмосковья Губернатор подвёл промежуточные итоги, рассказал о достижениях, о наказах жителей, и обозначил вектор развития региона.

Как и прежде, он сделал упор на 7 принципов идеологии лидерства, главным из которых, как и раньше, является принцип – ЖИТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ. Именно человек, его мнение, потребности и комфорт жизни были и

остаются основными реперными точками, той базой, на которую мы опираемся в нашей работе.

2022 год стал стратегически важным для нашей страны, ознаменовался еще большей консолидацией граждан России и открыл огромные резервы возможностей для движения вперед.

Мы всегда объединялись для достижения общих целей. Все трудности мы преодолевали вместе – сплотились для оказания помощи жителям новых регионов России, для поддержки наших военнослужащих, мобилизованных земляков и их семей.

Сердечное всем спасибо.

Для решения общих задач, были созданы:

- пункт сбора гуманитарной помощи «Русские своих не бросают»
- на базе Дворца культуры «Мир» - Центр помощи семьям мобилизованных граждан #МЫВМЕСТЕ.

Обеспечена работа телефона горячей линии, созданы чаты в тг/вотсап.

В центре работают представители структур социальной сферы, ЖКХ, здравоохранения, общественной палаты, психолог, представитель банка.

Задействовано более 30 волонтеров.

Всем семьям предоставлены необходимые льготы:

- бесплатное горячее питание детям в школах,
- бесплатные кружки,
- внеочередное зачисление в дошкольные учреждения,
- оказывается адресная гуманитарная помощь (приобретение товаров и продуктов),
- психологическая поддержка,
- юридическое, медицинское сопровождение,
- оказывается адресная помощь.

Для детей участников СВО, в период летних каникул организован отдых в загородных оздоровительных учреждениях Подмосковья.

Проводится индивидуальное сопровождение семей по запросам.

Организована передача посылок за «красную линию».

При отправке, мобилизованных полностью укомплектовывали всем необходимым.

Отдельные слова благодарности волонтерам движения «Русские своих не бросают». Во взаимодействии с ребятами были организованы инструктажи по тактической медицине, оказанию первой медицинской помощи и по поведению в бою.

Волонтеры городского движения «Русские своих не бросают» с самого начала специальной военной операции занимаются сбором и отправкой гуманитарной помощи для солдат, находящихся на передовой. Ведут работу по координации запросов на необходимую помощь из мест боевых действий и тыла.

Очень важно, что благое дело вершится сообща, все вместе – работники предприятий города, наши дети, все жители помогают и верят в нашу Победу.

Сила России в людях, в нашем единстве и в сплочённости – все вместе – мы сила.

Сегодня мы подводим итоги 2022 года, обозначаем наши достижения и успехи, анализируем и определяем ближайшие задачи.

Свой отчет я хотел бы начать со слов благодарности в адрес всех тех, кто честно трудится, кто создаёт новые рабочие места, учит детей, лечит людей, обеспечивает правопорядок, занимает активную жизненную позицию и действует на благо родного города.

Нашим главным правилом в работе остаётся постоянная связь с жителями, стремление учесть мнение каждого.

Поэтому мы особое внимание уделяем диалогу и коммуникациям.

В мире современных технологий для взаимодействия с жителями нам помогают электронный муниципалитет, «Добродел», социальные сети, домовые чаты, электронная почта. Выбрав один из этих способов, граждане могут онлайн направить свой вопрос или обращение и оперативно получить ответ.

С каждым годом этот диалог растёт, мы встречаемся на предприятиях и социальных объектах, во дворах и на личных встречах, разговариваем, изучаем обращения и вопросы жителей.

Это не даёт проблемам накапливаться.

Здравоохранение

Наиболее приоритетной сферой нашей работы остаётся здравоохранение.

Благодаря поддержке Губернатора Московской области в рамках программы «Наша поликлиника» в 2022 году мы провели капитальный ремонт городской поликлиники № 1, 1952 года постройки.

В поликлинику закуплена новая мебель, кабинеты оснащены новым, современным оборудованием и медицинским инструментарием.

В клинко-диагностической лаборатории проведён ремонт вентиляционной системы.

В этом году завершены работы по ремонту кровли во 2 хирургическом корпусе больничного городка.

В планах на трёхлетний период – капитальный ремонт здания хирургического корпуса № 2 городской больницы и строительство модульной станции скорой помощи, размещение которой планируется на территории больничного городка.

В 2022 году в микрорайоне 4А мы открыли кабинет врача общей практики. Обеспечили жителей микрорайона квалифицированной медицинской помощью.

В планах 2023 года – открытие кабинета врача общей практики в микрорайоне 6, где идёт активное жилищное строительство.

По медицинскому оборудованию –

в 2022 году в город поступили:

- 2 современных портативных аппарата УЗИ
- 2 диагностических стола для кабинета эндоскопии

В этом году заключён контракт на покупку нового цифрового рентген аппарата на 2 рабочих места в поликлинику №1.

Планируется обновить аппараты в отделении ФИЗИО терапии.

Кроме того, одобрены заявки на получение в этом году дополнительного медицинского оборудования на сумму еще около 65 миллионов рублей.

Сокращение кадрового дефицита в здравоохранении является одной из ключевых задач национального президентского проекта «Здравоохранение».

С начала 2023 года в систему здравоохранения города привлечено 13 специалистов, в том числе врачи: онколог, хирург, эндокринолог, эндоскопист, рентгенолог, травматолог и ортопед, врач клинической лабораторной диагностики, терапевты и педиатры.

Укомплектованность врачами Лыткаринской городской больницы в настоящее время составляет 85%, средним медицинским персоналом – 68%.

Работа по привлечению квалифицированных кадров, подготовке и переподготовке остаётся нашей ключевой задачей.

Для привлечения новых медицинских кадров в Московской области внедрен комплекс мер по поддержке работников сферы здравоохранения, как материальной, так и имущественной.

Нашим Губернатором в Подмосковье для медицинских работников предусмотрены различные меры поддержки:

- социальная ипотека,
- земельные участки,
- компенсация аренды жилья.

Ежегодно расширяется перечень льгот и социальных гарантий.

Образование

Следующий важный блок – образование

В сентябре 2022 года порог лыткаринских школ и гимназий переступили более 6,5 тысяч учеников, из них около 766 первоклассников. Детские сады приняли 3 тысячи малышей, дополнительным образованием в 2022 году обеспечены более 2-х тысяч юных лыткаринцев.

В течение последних лет мы провели полную реконструкцию двух детских садов – «Ладушка» и «Росинка».

В дошкольных учреждениях

- проведены косметические ремонты в группах, ремонты кровли и фасадов зданий, заменены трубы горячего и холодного водоснабжения.

- выполнены работы по благоустройству территорий.

- в 2022 году модернизирована система АПС и произведён монтаж системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.

- выполнен капитальный ремонт и обновлено оборудование для пищеблоков.

Детский сад «Яблонька» стал Академической экспериментальной площадкой «Академии социального управления». Академическая площадка проводит научно-практические и учебно-методические мероприятия по сопровождению профессионального развития специалистов в сфере образования.

Наш регион является одним из лидеров по уровню образования.

Наши школы ежегодно входят в список 100 лучших в Московской области, являются получателями Гранта «Умные школы».

Наши дети показывают стабильно высокие результаты на экзаменах и олимпиадах.

По итогам прошлого учебного года:

- 5 выпускников получили 100 баллов на ЕГЭ, из них 2 выпускника – по двум предметам;

- 59 выпускников получили по результатам ЕГЭ более 90 баллов;
- 220 баллов по трём предметам ЕГЭ набрали 76 человек;
- 37 учащихся стали стипендиатами Главы городского округа Лыткарино;
- 8 учеников стали победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 60 учащихся – призёрами.

Гимназия № 7 стала Школой-флагманом на территории нашего города и реализует проекты: «Умные каникулы», «Эффективная школа», «Школа полного дня».

В Губернаторский проект «Флагманские школы» входят учреждения с лучшими методиками и высокими рейтингами, школы, которые задают темп.

Особое внимание мы уделяем повышению квалификации педагогических и руководящих работников.

В 2022 году в федеральных, региональных, муниципальных конкурсах профессионального педагогического мастерства приняли участие 32 наших учителя и 18 воспитателей.

С 1 сентября 2022 года педагоги образовательных учреждений, вошедших в «зелёную зону» областного рейтинга, получают доплату за высокие результаты и качество знаний. У нас таких три: гимназии № 4, 7 и школа № 2.

Модернизация образовательных объектов – наша приоритетная задача.

Мы ведем планомерную работу по строительству новых объектов, ремонту действующих и улучшению спортивной инфраструктуры учреждений.

За последние 3 года в городе было открыто два дошкольных учреждения:

- детский сад на 120 мест в микрорайоне 4А,
- детский сад в 6-м микрорайоне.

Оба детских сада построены за счёт внебюджетных средств, в рамках договоров о развитии застроенной территории.

Сейчас на территории города функционируют 19 детских садов.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.

В этом году стартовал капитальный ремонт гимназии № 1, которая в прошлом году отпраздновала 70-летний юбилей.

Старейшее образовательное учреждение города нуждалось в модернизации, это стало возможным благодаря включению гимназии в президентский национальный проект «Образование».

В ходе работ полностью заменят все коммуникации, перекрытия, отремонтируют кровлю и фасад, будет закуплена новая мебель, учебное оборудование и оборудование столовой.

Ремонт будет завершён к новому учебному году.

В рамках нового федерального проекта «Бизнес – спринт» в 2022 году на территории гимназии № 4 благоустроена «умная» спортивная площадка», которая стала местом притяжения лыткаринцев разных возрастов.

На пяти тысячах квадратных метров размещен целый спортивный комплекс: футбольное поле, трибуны на сто мест, беговые дорожки, баскетбольная и волейбольная площадки, воркаут-комплекс и уличные тренажёры.

В этом году выполним обустройство беговых дорожек на территории школы № 2, это станет первым этапом модернизации инфраструктуры учреждения.

В 2022 году провели модернизацию стадиона второго корпуса гимназии № 7 – выполнены:

- замена покрытий беговых дорожек;
- ремонт искусственного покрытия футбольного поля и спортивных объектов.

В 2023 году начнётся строительство нового корпуса гимназии № 4 в мкр. 6 за счёт внебюджетных источников. Разрешение на строительство уже получено.

Наш Лыткаринский промышленно-гуманитарный колледж Филиала «Университета «Дубна» ежегодно выпускает более 200 молодых специалистов.

Спрос на рабочие специальности растёт параллельно развитию российских производств, внедрению и освоению нового оборудования.

Для того чтобы молодые специалисты видели перспективу и могли работать с наставниками, колледжем ведётся работа с городскими предприятиями, где студенты проходят учебные практики.

Колледж взаимодействует со всеми крупными городскими предприятиями.

На базе учреждения ежегодно проводится ярмарка вакансий, которая является частью кампании по профессиональной ориентации, ее цель – организовать диалог перспективных работодателей со студентами, выпускниками колледжа, жителями города.

В 2022 году её участниками стали более 300 человек в возрасте от 16 до 50 лет.

Спорт

В своём обращении наш Губернатор акцентировал внимание на модернизации спортивной инфраструктуры.

В этом году выполним проектные работы по реконструкции верхнего поля стадиона «Полёт», в 2024 году планируется его реализация – это создание нового поля с искусственным покрытием, беговые дорожки, просторные раздевалки, санитарные объекты, трибуны для зрителей на 300 мест, новая система освещения.

Наш город славится своими спортивными традициями и особым отношением к культуре физического спорта:

- в Лыткарино более 28 тысяч человек на постоянной основе занимаются физической культурой и спортом;
- спортклубах и фитнес-центрах более 4 тысяч человек.

Муниципальными учреждениями спорта за год проведено более 400 спортивных мероприятий.

Копилку наград лыткаринских спортсменов в 2022 году пополнили 66 медалей, завоёванных на Всероссийских соревнованиях, и более четырехсот медалей региональных и межмуниципальных первенств.

В рамках Всероссийского Физкультурного спортивного комплекса ГТО 54 человека выполнили нормативы.

Активное долголетие

Более 9 тысяч представителей старшего поколения города увлечённо принимают участие в мероприятиях, организованных в рамках губернаторского проекта «Активное долголетие».

Основные виды проведения досуга сконцентрированы на базе культурных и спортивных учреждений.

Возродили Спартакиаду трудовых коллективов, к которой с каждым годом присоединяется все больше команд. В 2022 году победителем спартакиады стала команда ЦИАМ им. Баранова, второе место заняла команда ООО «Старатели», на третьем месте АО «ЛЗОС».

Жилищное строительство

Следующая важная тема – жилищное строительство.

Договоры о развитии застроенной территории позволяют нам делать уютнее, комфортнее и функциональнее наш город, переселять ветхий фонд и расселять аварийное жильё.

Основная локация жилищного строительства в городе – микрорайон 6. В рамках договора развития застроенных территорий здесь в 2022 году строились пять многоквартирных домов, площадью более 47 тысяч квадратных метров.

В своём обращении Губернатор Московской области красной нитью обозначил сбалансированность

- если строится комплекс, обязательно необходимое количество мест в поликлинике, детских садах и школах.

Как ранее обозначил, в этом году в микрорайоне 6 начнётся строительство нового учебного корпуса 2 гимназии № 4 на 270 мест – объект обеспечит дополнительными местами юных жителей новой жилой застройки. Ввод запланирован на лето 2024 года.

В 2022 году в микрорайоне был открыт детский сад на 80 мест, в этом году планируется ввод коммерческого детского сада на 80 мест.

При дальнейшем развитии микрорайона предусмотрено строительство кабинета врача общей практики и физкультурно-оздоровительного комплекса.

В этом году планируется проведение аукциона на право заключения договора о комплексном развитии территории кварталов 4, 6, 8 города Лыткарино, в рамках которого все ветхие дома, расположенные на указанной территории, будут расселены и снесены. На данный момент потенциальными инвесторами-застройщиками осуществляется предварительная градостроительная проработка территории.

Информация обо всех принятых решениях по комплексному развитию территорий будет своевременно доведена до жителей города через средства массовой информации.

На территории поймы Москва-реки будет создан новый современный благоустроенный жилой микрорайон, полностью отвечающий действующим градостроительным нормативам.

Проектом предусмотрено строительство объектов социальной инфраструктуры: школы, детские сады, поликлиники, объекты спорта и благоустройство Набережной. Появится новое общественное пространство для прогулок, отдыха и спорта.

Переселение ветхого фонда

В рамках договора развития застроенных территорий микрорайона № 6 запланирован снос и расселение 6-ти ветхих домов:

На сегодняшний день переселены в дома-новостройки 80 семей из 6-ти ветхих домов микрорайона – более 200 человек.

В 2022 году прекращена процедура банкротства застройщика «Мособлстрой-17» – с кредиторами заключено мировое соглашение. Строительство ЖК «Высокий Берег» возобновлено, плановый срок ввода в эксплуатацию – декабрь 2023 года.

Права пострадавших дольщиков обеспечены в полном объёме, им выплачена денежная компенсация.

После ввода в эксплуатацию, в ЖК «Высокий Берег» будут переселены жители аварийного дома № 6 по ул. Набережная.

На месте снесённого аварийного дома планируется строительство нового многоквартирного дома с муниципальным детским садом на 64 места.

В 2022 году возобновилось строительство ЖК «Президентский» – проблемного объекта, строительство которого было приостановлено в связи с банкротством застройщика. Сегодня застройщик выполняет работы по благоустройству территории. Сдать объект планируем в июле этого года.

Микрорайон 4а за два года обрел следующую социальную инфраструктуру:

- кабинет врача общей практики;
- пешеходную инфраструктуру с новым освещением;
- многоуровневый паркинг на 300 машино-мест.

Улучшение жилищных условий

В 2022 году в результате реализации программы «Жилище города Лыткарино»:

- 11 молодых семей приобрели квартиры в собственность;
- 6 квартир предоставлены детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Бесперебойная работа объектов жилищно-коммунального хозяйства – главная задача, особая зона ответственности и контроля.

Пять основных направлений выделил Андрей Юрьевич Воробьёв в своём обращении: тепло, вода, очистные сооружения, управляющие компании и газ.

Тепло.

В 2022 году на мероприятия, связанные с обеспечением бесперебойной работы объектов теплоснабжения направлено 68,5 миллионов рублей – выполнена замена газового оборудования и автоматики безопасности.

Проведена модернизация теплотрасс по ул. Сафонова и на квартале 1, заменены участки тепловых сетей по улицам Парковая, Ленина, Советская.

В этом году приступаем к реализации масштабного двухлетнего проекта по повышению энергоэффективности – будет проведено техническое перевооружение автоматики безопасности и регулирования котлов главной городской котельной, что повысит надежность работы всей энергосистемы.

Участие в программе стало возможным благодаря поддержке Губернатора, личной вовлеченности вице-губернатора Хромушина Евгения Акимовича и Министерства ЖКХ Московской области.

Что будет сделано:

- установят блоки бесперебойного питания на подстанции котельной № 1, что позволит исключить потенциальные нарушения работ систем при краткосрочном отключении электроэнергии;

- заменят участки сетей общей протяженностью около 1 200 метров;

- завершат капитальный ремонт котла № 3, что позволит увеличить производительность котельной на 50 гигакалорий в час и сократить дефицит тепловой мощности.

Помимо этого в этом году АО «Мособлэнерго» приступил к реализации дорожной карты развития городских электросетей – строительство новых и реконструкции существующих кабельных линий, капитальный ремонт и модернизация оборудования трансформаторных подстанций.

На реализацию инвестиционной программы предусмотрено финансирование в размере 165 миллионов рублей.

В этом году выполнены работы по строительству дополнительных резервных фидерных линий электроснабжения города от подстанции № 174.

Также в дорожную карту включены этапы реализации стратегии строительства дополнительного питающего центра для обеспечения прогнозируемых перспективных потребностей города в электроэнергии.

Второе направление – чистая вода.

Улучшить качество питьевой воды в городе нам позволит проект «Чистая вода», который предусматривает строительство магистрального водовода от города Дзержинский, протяжённостью более десяти километров.

Объём водопотребления – 20 тыс. м³/сут.

В 2022 году выполнены инженерно-геодезические изыскания. Проводится работа по получению согласия правообладателей земельных участков для размещения проектируемого водовода. Ввод в эксплуатацию водовода планируется в 2026 году.

Кроме того, в 2022 году на ремонт, реконструкцию, модернизацию объектов водоснабжения и водоотведения было направлено более 23 миллионов рублей.

Третье направление – очистные.

В рамках президентского национального проекта «Экология» и федерального проекта «Оздоровление Волги» на территории города продолжается строительство новых очистных сооружений. Готовность объекта – 40%.

Производительность новых очистных сооружений будет выше, что создаст дополнительные мощности для дальнейшего к ним подключения. Сточные воды будут проходить полный цикл механической и биологической очистки, доочистки и обеззараживания на фильтрах. Очистные сооружения будут оснащены системой сбора и очистки вентиляционных выбросов – для предотвращения возникновения неприятных запахов.

Новые очистные сооружения позволят значительно повысить эффективность очистки сточных вод и обеспечить требования установленных нормативов допустимого сброса.

По окончании строительства действующие очистные сооружения будут законсервированы и перейдут в резерв на перспективу развития территории городского округа.

Ввод в эксплуатацию объекта –2024 год.

Управляющая компания.

Для каждого, кто живёт в многоквартирном доме, важны комфорт, безопасность, качество услуг, за которые платит человек.

И конечно, каждый хочет понимать, сколько он платит денег и за что.

В Московской области внедрён онлайн-сервис «Умная платёжка». Доступен этот сервис и для жителей нашего города.

Кроме того, в области запущен проект «Коммунальный бонус». Платишь коммунальные платежи вовремя и онлайн – получаешь различные бонусы.

В рамках проекта «Цифровая экономика» жители получили возможность в режиме онлайн проводить общие собрания собственников жилья.

«Социальная газификация» – это проект Президента.

Его реализация находится на личном контроле нашего Губернатора.

Газифицировать домовладение в рамках президентской программы можно, если в населенный пункт подведен магистральный газопровод, а дом зарегистрирован в ЕГРН.

Согласно программе, новые сети до границ участков прокладывают без привлечения средств жителей и заявки это не требует. Чтобы провести газ от границ участков до дома, необходимо подать заявление на оформление комплексного договора.

У нас на территории города 102 частных дома, из них, на начало 2022 года, 15 не были газифицированы. В течение 2022 года 4 домохозяйства были подключены к газу по программе «Социальной газификации». Работу продолжаем.

Транспорт и дороги. Эта тема для нашего города имеет большое значение. Около 15 тысяч человек ежедневно выезжают на работу в Москву плюс около 2-х тысяч студентов учатся в московских ВУЗах.

В 2022 году стартовали работы по строительству Южно-Лыткаринской автодороги. Трасса обойдёт столицу с юга и юго-востока, проект предусматривает строительство моста, который соединит наш город и Ленинский район. Протяжённость ее – 53 километра.

Строительство ведётся в рамках государственно-частного партнёрства. Ориентировочный срок окончания строительства – 2026 год, открыть мост планируют уже в 2024-м году.

Новая трасса решит несколько задач:

- жители города смогут воспользоваться двумя новыми въездами в Москву – по юго-восточной и северо-восточной хордам
- сократится время в пути до аэропортов Домодедово и Жуковский
- в целом разгрузит МКАД, трассы М-2 «Крым», М-4 «Дон», М-5 «Урал», на 30 % снизит трафик улично-дорожной сети.

О ремонте и содержании дорог.

В 2022 году было отремонтировано 3 участка муниципальных дорог, общей протяжённостью около 1 300 метров – это улицы Спортивная, Комсомольская и проезд ДК МИР.

В полном объёме выполнен ямочный ремонт.

В этом году ремонт выполнен на 4-х участках дорог, протяжённостью 2,5 км – это Ленина, Советская, Первомайская и Песчаная.

Благодаря поддержке губернатора в этом году пополнился парк специальной коммунальной техники нашего города.

Что касается автобусного сообщения.

Для нашего города – это основной вид общественного транспорта, поэтому наличие и качество подвижного состава имеет высокий запрос у жителей.

По поручению губернатора, при поддержке Министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области в этом году подвижной состав пассажирского транспорта, обслуживающий наш город, обновлён на 35%, это 23 автобуса различных классов.

Новые автобусы, в первую очередь, вышли на рейсы с высоким пассажиропотоком, которые связывают Лыткарино с Москвой, Люберцами и станцией Томилино – это маршруты № 348, 22, 25 и 29.

Важным объектом инфраструктуры является автостанция.

Её капитальный ремонт мы завершим до конца лета.

Будет проведен капитальный ремонт здания и фасада с заменой коммуникаций, благоустройство прилегающей территории и торговых павильонов.

Мосавтодор продолжает обустройство остановочных павильонов. Новые павильоны установлены у микрорайона № 4а и напротив дома 2 квартала 1.

Благоустройство и комфортная среда

В 2022 году проведены работы по комплексному благоустройству 6-ти дворовых территорий, которые были выбраны жителями города путём голосования на портале «Добродел».

В план на 2023 год включены 4 адреса в квартале 1, 2, улицах Ленина и Октябрьская.

По Губернаторской программе «Наше Подмосковье» установлена детская площадка «Галактика» по адресу: квартал 1, дом 6.

В 2023 по результатам голосования на портале «Добродел» запланирована установка новой детской губернаторской площадки по адресу: квартал 2 дом 12. Сейчас здесь завершена подготовка основания ДИП, ведутся мероприятия по определению подрядчика.

По проекту Губернаторской программы «Пешком», в целях создания комфортных маршрутов для жителей города были обустроены пешеходные дорожки внутри пяти дворовых территорий.

На 2023 год запланировано обустройство пешеходных дорожек по 9-ти адресам.

Неотъемлемой частью дворовых территорий являются контейнерные площадки, поэтому важно, в каком состоянии они находятся. В 2022 году мы

привели к стандарту 60 площадок. На сегодняшний день в нормативном состоянии 148 площадок из 156. Работа в этом году будет продолжена.

По результатам опросов, больше всего жители замечают в нашей работе программы благоустройства – создание новых скверов, уютных дворов, новых зон притяжения.

В прошлом году был благоустроен пляж на карьере Волкуша, обеспечены дополнительные меры безопасности, установлены душевые модули, кабины для переодевания, туалеты, обустроены зоны активного и спокойного отдыха.

Губернатор Московской области Андрей Воробьёв отметил важность благоустройства мест отдыха.

В 2023 году нам предстоит первый этап благоустройства участка лесопарка «Волкуша». Объект включён в областную губернаторскую программу «Парки в лесу».

Разработчики концепции учли пожелания жителей обновить существующую инфраструктуру, организовать для жителей места для качественного отдыха и сохранить их первоначальный вид.

Будет выполнено: обустройство лыжной трассы, парковки, оборудование детских и спортивных площадок, мест отдыха, павильоны кофе и проката.

С прошлого года в Подмосковье запущено новое направление в благоустройстве – формирование мест отдыха на небольших территориях рядом с жилыми домами.

В рамках этого проекта уже благоустроен Сквер по улице Ленина, который стал новой точкой притяжения для жителей города. Сквер включает в себя детскую игровую зону, спортивную зону, зону отдыха, а также прогулочные дорожки, объединяющие все части сквера.

При благоустройстве сохранены существующие зелёные насаждения. Установлены камеры наружного видеонаблюдения системы «Безопасный регион».

В этом году в районе дома № 12 по улице Ленина мы обустроим еще один новый, современный сквер с многофункциональными зонами времяпровождения.

Приступили к разработке проекта благоустройства улицы Первомайская. В территорию проектирования войдет полностью улица Первомайская от гимназии 1 до пересечения с улицей Лесной, а также прилегающих территорий: проезд им. Горбачёва, часть территории центральной площади за памятником Героям Отечества, сквер имени Шестакова. Реализация проекта благоустройства запланирована на 2024 год.

Модернизация существующих пешеходных зон преобразит городское пространство, при этом бережно сохранит сложившийся исторический облик центральной улицы нашего города.

В рамках проекта «Светлый город» в 2022 году реализованы мероприятия по обустройству средств наружного освещения 2-х общественных территорий – улицы Ленина и Песчаная.

В этом году в рамках проекта «Светлый город» наружное освещение будет обустроено на 2-х территориях:

- ул. Октябрьская (от ул. Ленина до ул. Ухтомского);
- ул. Сафонова - ул. Ухтомского до пересечения с ул. Коммунистическая.

В рамках губернаторской программы «Родники Подмосковья» в 2022 году проведено благоустройство родника вблизи улицы Лесной в лесопарковой зоне «Волкуша». Выполнена вертикальная планировка участка, восстановлено и заменено деревянное покрытие дорожек, обустроена новая деревянная беседка, очищен сам источник.

Проведена реконструкция стелы при въезде в город.

По инициативе наших жителей восстановлены исторические ламповые часы на крыше дома по ул. Октябрьская. Спасибо нашим муниципальным предприятиям и инициативным ребятам, которым удалось решить сложные технические задачи и восстановить знаковый для наших жителей объект.

В этом году после проведения капитального ремонта вновь открыла свои двери баня на ул. Сафонова. Заменены коммуникации и инженерные сети, установлено новое оборудование, оформлены комфортные зоны и парилки.

В 2023 году начнем благоустройство сквера в микрорайоне 6, расположенный между Храмом Петра и Павла и Церковью Николая Чудотворца. Благоустройство будет выполнено за счёт внебюджетных источников финансирования в рамках реализации Договора о развитии застроенной территории. В сквере будут обустроены прогулочные дорожки, установлены скамьи, урны, современное уличное освещение, детская игровая зона.

В 2024 году будет проведено благоустройство сквера по улице Парковая, который был выбран жителями города в рамках Всероссийского голосования по выбору объектов благоустройства. Территория будущего сквера имеет большое количество существующих зелёных насаждений, которые будут сохранены при благоустройстве и сделают сквер «зелёным островком».

Кроме того, в настоящее время ведутся переговоры с застройщиком о передаче из частной собственности земель, граничащих с Москва-рекой для дальнейшего благоустройства.

Экономика

Чтобы развиваться – ремонтировать дороги, благоустраивать территории, выполнять все социальные обязательства нужны ресурсы.

Экономика – именно она даёт возможность реализовывать все наши планы и выполнять программы.

Прошлый год для экономики всей страны был не простым.

Несмотря на все сложности, 7 самых крупных предприятий города, 6 из которых являются системообразующими обеспечили стабильную работу.

Это:

- «ЛЗЭС»
- «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод»;
- «Старатели»;
- ТМКБ «Союз»;

- НИИП;
- Обособленное подразделение ФАУ «ЦИАМ им. П.И. Баранова»;
- Лыткаринский машиностроительный завод ф-л ПАО «ОДК-УМПО».

Назову несколько цифр. В 2022 году:

- объем промышленного производства составил 25 миллиардов рублей, рост почти 6%. В 2023 положительная тенденция сохранена, за 4 месяца рост в промышленности составил 12%.

- оборот товаров в целом по городу вырос на 9% и составил 36 миллиардов рублей.

- оборот розничной торговли показал рост на 25%.

- численность работающих в городе сохранена и составила 15 тысяч человек.

- среднемесячная заработная плата работающих на крупных предприятиях города в 2022 году составила 77 679 рублей. Рост составил 13%.

На вновь открытых и действующих предприятиях города в 2022 году создано 733 новых рабочих места.

В 2022 объем инвестиций в основной капитал по всем отраслям экономики городского округа составил 5,3 миллиардов рублей.

Для улучшения инвестиционных условий и развития бизнеса создан индустриальный парк «Лыткарино» – это специальная территория площадью 57 гектаров.

На данный момент полноправными резидентами парка являются 6 предприятий.

- Центр по обработке, хранению данных и защите информации ПАО «МТС»
- Предприятие пищевой промышленности ООО «Европродукт»
- ЗАО «Лыткаринский мясоперерабатывающий завод»
- ООО «Завод биотехнологий питания»
- ООО «Мясная Мануфактура Лыткарино»

- ООО УК «ПБ ЮНИТИ»

На 3-й квартал этого года запланирован запуск производственной линии Компании «Европродукт» – производственная линия на 90% построена из отечественного оборудования. Общий объём инвестиций в новую производственную площадку составил более 1 миллиарда рублей, будет создано 350 новых рабочих мест.

Губернатор Подмосковья Андрей Юрьевич Воробьёв и коммерческий директор компании «Юнивест» на Петербургском международном экономическом форуме подписали соглашение о строительстве в нашем индустриальном парке производственной площадки продуктов питания.

Это белорусская производственная компания сладостей. Объёмом инвестиций составит более двух миллиардов рублей и плановым созданием 350 новых рабочих мест.

Завершить строительство комплекса планируется в 2025 году.

Всего в Индустриальном парке Лыткарино планируется открытие 14 различных производств с общим количеством рабочих мест – порядка трёх тысяч.

31% оборота всех предприятий у нас даёт малый бизнес.

Благодаря предпринимателям в городе за год появилось 600 новых рабочих мест, в целом малые предприятия обеспечивают в городе 34% занятости.

Растёт число самозанятых, сейчас их более 3-х тысяч человек.

Поступления от предприятий малого бизнеса в 2022 году составили 21% от собственных доходов бюджета.

Безопасность.

В 2022 году в рамках проведённой работы по развитию системы «Безопасный регион» подключены:

- все объекты образования, дополнительного образования, культуры и спорта;

- основные места массового скопления граждан (скверы, парки);

- перекрестки, проезды, детские игровые площадки, площадки для сбора твердых коммунальных отходов;

- 274 подъезда многоквартирных домов.

В 2022 году количество камер системы «Безопасный регион» в Лыткарине увеличилось на 154 устройства, теперь на территории округа их почти тысяча.

Все социально значимые объекты муниципалитета охвачены видеонаблюдением, растет количество камер в подъездах жилых домов.

Эта работа имеет и профилактический эффект для предотвращения правонарушений, позволяет использовать записи для расследования дел и инцидентов.

В 2023 году запланированы работы по установке камер на территории новых общественных пространств и подъездах МКД, в планах подключение более 60-ти камер.

Заключение

Подводя итоги, хочу отметить, что 2022 год запомнился нам рядом важных событий, интересных проектов, перспективных стартов – всем тем, что делает наш город лучше и комфортнее. Заложил серьезный фундамент для реализации крупных проектов на ближайшие годы.

Все это стало возможным благодаря постоянной поддержке Губернатора Андрея Юрьевича Воробьёва и Правительства Московской области, участию в президентских проектах, совместной слаженной работе муниципальной команды, депутатского корпуса и директоров предприятий.

И, конечно, благодаря Вам – жителям нашего города Лыткарино.

Ведь за каждым результатом и достижением стоите Вы – настоящие профессионалы в своих сферах деятельности.

В каждом учреждении, на каждом предприятии работают по настоящему увлеченные своим делом люди, и всех нас объединяет одно очень важное качество – любовь к труду и нашему городу Лыткарино.

Хочу сказать слова благодарности каждому из Вас – за Ваши личные успехи, за вклад в развитие нашего города Лыткарино, за желание и стремление объединиться для решения общих задач.

Благодаря непосредственному взаимодействию и прямому диалогу вместе мы успешно решаем самые важные задачи на благо Лыткарино – нашего общего родного дома, которым мы гордимся и который хотим сделать лучше, комфортнее и безопаснее.

Мы и дальше будем делать все, чтобы жизнь в нашем городе становилась лучше, а наша любимая страна – сильнее.

Спасибо!